

头条评论

世界杯里的“股市眼”

□程玉峰

世界杯是什么？有人说，世界杯是个大舞台；有人说，世界杯是个大赌场；有人说，世界杯是个大Party……

这些说法似乎都有道理，也都能找出一大堆理由来论证。不过，在我看来，世界杯和股市像极了，套用小沈阳的话说：世界杯和中国股市是一样一样的。

说世界杯和股市相似，首先是因为两者都具有不可预测性。有谁能想到，全球经济发展最好的中国，今年上半年股市却几乎是世界上跌得最惨的；又有谁能想到，上届世界杯的冠亚军竟然早早在本届的小组赛便吹灯拔蜡？就连神灵附体的章鱼“保罗”，也只是给世界杯的不可预测性增加了一个注脚而已：相信专家，不如相信畜生！

说世界杯和股市相似，还因为世界杯的参赛队几乎都能在股市找到相应的股票，而教练和球员又与上市公司的管理层十分相似。公司高管希望通过上市而财富猛增，教练和球员也往往经过世界杯的表演而身价上涨。君不见，

名不见经传的托马斯·穆勒在南非一飞冲天，与那些通过上市运作而身价上百亿的公司老板有异曲同工之妙。

为32强在世界杯股市定位，那些老牌的冠军队无疑就是绩优大蓝筹板块。多年来稳定的优秀业绩奠定了他们的地位，就像每次的股市行情人们都对蓝筹股寄予了很大期望一样，每届世界杯，这些老牌冠军都是热门球队。

然而，2010年的中国股市，大盘蓝筹股一溃千里；2010年的南非世界杯，老牌冠军队也折戟沉沙。意大利、法国因从事夕阳产业（队伍老化）而被打到跌停（小组未出线），巴西、阿根廷、英格兰刚刚保本，在16强就打道回府；只有德国，因为注入了一些新资产（年轻球员），才为老牌冠军们挣回了一点面子，拿了个铜牌。

在老冠军之中，乌拉圭是个异数。这个最古老的冠军好似沪深股市中的深发展和四川长虹一般，有过傲视天下的辉煌，也有过虎落平阳的落寞。经历了预选赛的劫后余生，这支小盘股进行了“重组”，这才有了冲进4强的惊

艳表现。

大盘蓝筹不景气，新兴产业领风骚。中小板和创业板在股市走俏，西班牙和荷兰则成了世界杯大赢家。从踢法看，全攻全守的荷兰和欧洲拉丁派的西班牙都令人赏心悦目；从预选赛的战绩看，西班牙10战10胜，荷兰8战全赢；从决赛周的表现看，两个队可谓发挥稳定，坚如磐石。由他们进行巅峰对决，实至名归。可惜，股市上的规律是七赔二平一赚，世界杯的规则是最后只有一个胜利者，不然我真希望他们并列冠军呢。

其他的欧美强队姑且看做二线蓝筹股吧，他们构成了32强的主体。在这个阶层中，有一个板块很有意思，那就是“分拆上市”板块。前南斯拉夫分裂成了波黑、塞尔维亚、克罗地亚、斯洛文尼亚等国，捷克斯洛伐克则分裂为捷克、斯洛伐克两国，他们的代表队在世界杯上你方唱罢我登场，构成了一道独特的风景线。

亚洲和非洲作为足坛的发展中地区，堪称世界杯股市中的“区域振兴板块”。凭借着政策优势及自身努力，其中的不少队伍如日本、韩国、

加纳长足进步，已经有了与世界二流强队抗衡的资本。可惜的是，最具有政策优势的东道主南非却早早地出局，成为本届世界杯的一大遗憾。

既然是股市，当然少不了亏损股乃至ST股，那些不能在世界杯决赛圈亮相的球队就可以归类其中。中国队是这些队伍中最值得大书特书的一个。在经历了几十年的亏损之后，2002年好不容易靠米卢包装上市，进入日韩世界杯决赛圈，但很快被连续3个跌停（三连败）打回原形。如今，随着希腊队在本届比赛中进球，中国队已经沦为世界杯股票史上第一亏损股：未胜一场，未进一球，惨吞九蛋。

这样的股票自然只能戴上*ST的帽子在股市里瞎混。*ST就*ST吧，总还有被庄家看上恶炒一把的可能，偏生这垃圾公司的高管们不争气，又闹出了假球、赌球、黑哨诸多丑闻，连董事长和CEO都进了监狱，按证券市场的规矩，只有摘牌的份儿了。难怪世界杯期间，连中国球迷都懒得提中国足球了。只不知这被摘了牌的中国足球股票，何时才能在世界杯重新上市呢？

行在非

□晚报特派记者 郭韬略

你快乐，我才快乐

早上起床遇到房东老太太，往日里亲切的“Good morning”口气里突然有了些许异样。“今天是你在这里的最后一天了，明天这时候你们就要去机场了，我会想你们的。”老太太说。

“嗯，我们也会想你的。”气氛由此变得有些伤感。事情总是在回头望的时候才会发现时间过得飞快。刚来时入住“花园洋房”的兴奋，网络不通、交通不畅带来的烦闷，小组赛时每天的奔波劳累，进入淘汰赛后终于可以松口气的轻松，一切都是历历在目。而现在，我们就要离开了。

回家，这两个之前只敢在脑海里一闪而过的奢侈字眼儿，现在终于可以直面面对，认真品味了。但一直盼望的日子到来的时候，却突然生出一些不舍。

一个多月在南非的日子，真的是一次很奇特的经历，从来没有遇到那么多的黑人兄弟，从来没有见过野生的斑马、跳羚、犀牛，从来没有住过带花园、游泳池的房子，从来没有见过那么大大片破败的棚户区，从来没有亲手把玩过真枪，从来没有度过这么和煦温暖的冬天，从来没有见识过两洋交汇的波澜壮阔，从来没有连出个门都是那么“刺激”，从来没有……

然而，一切都挡不住回家的诱惑，我只能说我会想念南非的。我不能确定未来的某一天，我是不是还有机会再来这里，但是我知道，和蔼的房东老太太，羞怯而友善的黑人服务员，还有阳光、花园、大海……都将会出现在我的梦里。

足球城体育场，那个外部色调显得灰暗的巨大建筑，一个多月以来我已经记不清我去了多少次，但最后一次一定会让我永远铭记：我在现场见证了一个新的世界冠军的诞生，这既是我看球经历中的“巅峰时刻”，也是采访生涯中的一次高潮。

这是“行在非”的最后一篇，见报的7月12日，对我而言一个特殊的日子，不是因为终于可以不用发愁“明天写什么”了，也不是因为我终于可以安全地而且带着相当的成就感踏上归途，而是因为——这一天是闺女的生日。

5年前的这一天，我体验到了初为人父的喜悦和沉甸甸的责任；4年前的这一天，同样因为世界杯，我错过了她最重要的“抓周”。平时在国内就经常出差，所以闺女从来都不“缠”我，但这一次显然超过了她的忍受极限。前天往家打电话，听筒里是她在大哭：“爸爸，我都快过生日了，你怎么还不回来啊？”

只有这个时候，才会发现那句“我恨不得飞到你身边”显得多么苍白无力。对于一个5岁的小女孩而言，发自地球另一端的祝福其实毫无浪漫而言，但也必须说：闺女生日快乐！你快乐，我才快乐。

秀场



Osports 供图

唱响「非洲时刻」
夏奇拉

7月12日凌晨，2010年南非世界杯闭幕式在约翰内斯堡的足球城体育场上演。全世界有215个国家收看了闭幕式，总的收看人数超过5亿人。其中，拉丁天后夏奇拉献唱了本届世界杯的官方主题曲“非洲时刻”。



媒体秀·国语(7月11日)

FIFA:世界杯判罚正确率96%

昨日，国际足联裁判委员会公布了一项数据，他们表示裁判员96%的判罚是正确的。但由于这是国际足联第一次公布裁判员的数据表现，所以无法与往届世界杯裁判的表现相比较。

——新华社

F16护航荷兰队享受国宝级待遇

荷兰队无论捧杯与否，这支国家队都已经成为了荷兰的国家骄傲，享受国宝级待遇。昨日，荷兰国防部长宣布，在荷兰国家队踢完世界杯决赛踏上归国旅途的时候，一架F16战斗机将会为球队护航。

——中新社

南非组委会主席赞美呜呜祖拉

南非世界杯落下帷幕，该国组委会主席丹尼·乔丹表示，在离开南非的球迷或游客的行李中，大部分都会携带“呜呜祖拉”，看起来这个颇有争议的“发声”器正被南非向全世界输出。

——《燕赵都市报》



媒体秀·洋腔(7月11日)

总统将授予勒夫德国十字勋章

昨日，德国总统沃尔夫在电视讲话中宣布，由于德国足球队在本次世界杯上取得第3名的好成绩，主教练勒夫将被授予梅里特联盟十字勋章，此外，德国队全体队员也将得到银桂勋章。

——德国《星期日图片报》

西班牙球衣被送入大气层

为了庆祝历史性的首次打进世界杯决赛，西班牙一家名为Zero 2 Infinity公司在西班牙1:0战胜德国队后的第二天，在第14届欧洲气球节上将西班牙国家队球衣挂在气球之上，并送入距地面33公里的大气层当中。Zero 2 Infinity公司的目标是发展能够载人的气球升到外太空边缘浏览地球美景。

——西班牙《马卡报》



射手榜

(截止到2010-07-12 凌晨)

名次	姓名	球队	进球	点球	助攻
1	托马斯·穆勒	德国	5	0	3
1	比利亚	西班牙	5	0	1
1	斯内德	荷兰	5	0	1
1	弗兰	乌拉圭	5	1	1
5	克洛泽	德国	4	0	0
5	伊瓜因	阿根廷	4	0	0
5	维特克	斯洛伐克	4	1	0
8	苏亚雷斯	乌拉圭	3	0	2
8	多诺万	美国	3	1	0
8	法比亚诺	巴西	3	0	0
8	吉安	加纳	3	2	0
12	罗本	荷兰	2	0	1

昨日获奖读者：

王茂昆 135****0790

廖建国 136****8158

李 罡 136****1361

阿信、郁可唯、魏晨，咪咕群星演唱会抢票中

详情咨询 10086 或移动营业厅

